Меры социальной поддержки в МДОУ ДС № 18 «Берёзка».

[bookmark: dst100877] На основании Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ (ред. от 30.04.2021) "Об образовании в Российской Федерации" статья 65 «Плата, взимаемая с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность» 
- За присмотр и уход за детьми-инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также за детьми с туберкулезной интоксикацией, обучающимися в государственных и муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, родительская плата не взимается.
Для получения данной льготы родители (законные представители) предоставляют заведующему МДОУ следующие документы:
- заявление родителей (законных представителей), имеющих ребёнка- сироту, детей, оставшихся без попечения родителей, ребёнка- инвалида;
- копию справки об инвалидности для родителей (законных представителей), имеющих ребёнка- инвалида;
- направление туберкулёзного диспансера, для родителей (законных представителей), имеющих ребёнка с туберкулёзной интоксикацией;
-копию свидетельства о рождении ребёнка;
- справку о составе семьи.
В целях материальной поддержки воспитания и обучения детей, посещающих образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, родителям (законным представителям) предоставляется компенсация.
Компенсация части родительской платы на первого ребёнка выплачивается в размере 20% внесенной родителями (законными представителями) фактической платы, на второго ребёнка – 50%, на третьего и последующих- 70%.
Право на получение компенсации имеет только один из родителей (законных представителей) по письменному заявлению на имя заведующего МДОУ.
[bookmark: _GoBack]Компенсация части родительской платы производиться за счет краевого бюджета на очередной финансовый год, выделяемых на эти цели.
 

