Самоанализ деятельности
Муниципального дошкольного образовательного учреждения
«Детский сад  комбинированного вида № 18 «Берёзка» города Будённовска Буденновского района».
                                                                         
2014 /2015 учебный год
 
1.     Общие сведения.
МДОУ ДС № 18 «Берёзка» расположен по адресу: РФ, Ставропольский край, г.Буденновск, здание 1 - проспект Калинина 1, здание 2 - ул.Кочубея 101. Детский сад находится в окружении жилых домов. В микрорайоне отсутствуют объекты промышленного производства, крупные культурно-массовые и спортивные центры. Рядом расположена ЦРБ. Для обеспечения реализации задач необходимо, чтобы ДОУ было частью образовательного пространства, поэтому МДОУ ДС № 18 «Берёзка» открытая социальная система, успешно сотрудничающая с различными организациями.
Тел. 3-23-13
Факс: 8(86559) 3-23-13
Адрес электронной почты: Sad_18_26bud@mail.ru
Учредитель: администрация города  Будённовска.
        Лицензия: серия, номер:  серия 26Л01   № 0000473,  регистр. №  4230, дата выдачи: 01 октября 2015  года , срок действия  бессрочно
       Свидетельство о государственной аккредитации:   регистр. № 715, дата выдачи:  26 марта 2010 года 
Заведующий МДОУ ДС № 18 «Берёзка» Кузьмина Ольга Игоревна, имеет высшее педагогическое образование, высшую квалификационную категорию по должности «руководитель». Стаж педагогической деятельности 28 года. В должности руководителя 8 лет.
Режим работы дошкольного учреждения при 5 – дневной рабочей недели – 10 часовая продолжительность пребывания воспитанников; одна группа продленного дня – 12 часовая продолжительность пребывания воспитанников. График работы учреждения с 7.30 до 17.30 (группа 12 часового пребывания с 7.00 до 19.00).
МДОУ рассчитан на 260 детей, возраст воспитанников от 2 до 7 лет.
  В ДОУ функционируют 14 групп: 1 группа – раннего дошкольного возраста (от 2-3 лет); 13 групп – дошкольного возраста (от 3-7 лет).
В детском саду имеются  5 -  группы компенсирующей направленности:  2 - для детей с нарушением зрения, 2 - опорно-двигательного аппарата, 1 - с туберкулезной интоксикацией, Группы компенсирующей направленности комплектуются по направлению ПМПК. Принимаются  дети  с 3-х летнего возраста. В группах компенсирующей  направленности созданы условия для квалифицированной коррекции недостатков в развитии детей с ограниченными возможностями здоровья и  помогает в усвоении воспитанниками содержания учебных программ, реализуемых в МДОУ. В настоящее время ДОУ посещает 246 детей.
Предназначение ДОУ определяется его местом в муниципальной системе образования: это дошкольное образовательное учреждение, обеспечивающее право семьи на оказание ей помощи в воспитании и образовании детей раннего, дошкольного возраста, а так же детей с ограниченными возможностями здоровья на основе реализации комплекса мер лечебно-оздоровительного характера и усвоения детьми обязательного минимума содержания учебных программ, реализуемых в образовательном учреждении.  В ДОУ созданы все условия для получения общедоступного и бесплатного дошкольного образования.
Воспитательно-образовательная работа ведется по:
- примерной основной общеобразовательной программе дошкольного образования «Детство» под редакцией Т.И.Бабаевой
- основной общеобразовательной программе МДОУ ДС № 18 «Березка»
- «Коррекционной программе для детей с нарушением зрения» под редакцией Л.И.Плаксиной
- основной общеобразовательной программе ДОУ.
 
2.      Сведения о семьях воспитанников
Педагогический коллектив МДОУ ДС № 18  строит свою работу по воспитанию и обучению детей в тесном контакте с семьёй. В учреждении изучается контингент родителей, социальный и образовательный статус членов семей воспитанников
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Контингент родителей в основном однороден, характеризуется средним уровнем жизни и доходов, социального и образовательного статуса. Неполных семей – 14,2%. Полных семей – 85,8%
Социальный срез семей следующий:
 многодетных - 16 семья;
 семьи, имеющие ребёнка инвалида -2;
 дети, воспитывающиеся одинокой мамой (отцом) – 15;
 дети, воспитывающиеся в разведённой семье – 8;
 малообеспеченные – 5;
 опекаемые – 1.
 
3.     Кадровое обеспечение.
В МДОУ работают следующие специалисты: педагог-психолог, учитель-логопед, учитель-дефектолог, музыкальный руководитель.
Педагогический коллектив МДОУ характеризуется стабильностью и высоким уровнем профессиональной компетентности достаточным для функционирования МДОУ в режиме развития:
 высшая квалификационная категория  - 11 человек
 1 квалификационная категория  -  5 человека
 2 квалификационная категория  - 1 человека
 Соответствие занимаемой должности – 7 человек
 1 человек – «Отличник народного образования»
 30,8 %  (8 педагогов) педагогов имеют высшее педагогическое образование
 12,5%  (3 педагог) педагогов имеют неоконченное высшее образование
 33 % педколлектива – это педагоги со стажем более 20 лет,
 67 % педколлектива – это педагоги со стажем до 20 лет.
 
4.     Сведения о дополнительном образовании.
В детском саду организованы бесплатные дополнительные услуги, через кружковую работу, по следующим направлениям:
 «Пчелка» - изобразительная деятельность
 «Петрушка» - театрализованная деятельность
 «Грация» - спортивный
 «Рукоделие»
Приоритетным направлением ДОУ является художественно-эстетическое. Детей знакомим с традициями, обычаями, творчеством, фольклором, народными играми и особенностями социокультурной среды.
В рамках расширения образовательного пространства детей осуществляется сотрудничество с  МОУ СОШ № 3.  Учителя начальных классов все больше становятся участниками мероприятий в ДОУ, появляется необходимость в выработке общих подходов, предполагающих отлаженность взаимных отношений школы и ДОУ в образовательных вопросах с семьей. Имеются положительные сдвиги в контактах с учреждениями культуры: городской Дом культуры, музыкальная школа, художественная школа, городской краеведческий музей.
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