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· проведение диагностического обследования детей в целях своевременного выявления особенностей в физическом и (или) психическом развитии и (или) отклонений в поведении;
· подготовка по результатам обследования рекомендаций по оказанию психолого-педагогической и медико-социальной помощи детям, организации их обучения и воспитания, подтверждение, уточнение или изменение ранее данных ПМПк рекомендаций;
· оказание консультативной помощи родителям (законным представителям) детей по вопросам воспитания, обучения и коррекции нарушений в развитии детей с ограниченными возможностями здоровья и (или) инвалидностью, девиантным поведением;
· осуществление учета данных о детях с ограниченными возможностями здоровья и (или) инвалидностью;
· участие в организации информационно-просветительской работы с населением в области предупреждения и коррекции недостатков в физическом и (или) психическом развитии и (или) отклонений в поведении детей.
Направлениями деятельности ПМПк также являются:
· проведение обследования детей:
а) с инвалидностью, в том числе по направлению федеральных учреждений медико-социальной экспертизы;
б) сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
· анализ деятельности ПМПк в МДОУ; 
· подготовка аналитических отчетов; 
· формирование банка данных о детях, прошедших обследование и получивших рекомендации ПМПк;
·  осуществление межведомственного взаимодействия с федеральными учреждениями социального обеспечения, департаментом по опеке и попечительству по выявлению и направлению на обследование детей, находящихся в трудной жизненной ситуации или в социально опасном положении;
·  участие в просветительской деятельности, направленной на повышение психолого-педагогической и медико-социальной культуры населения и специалистов, работающих с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья и (или) инвалидность, девиантное поведение.

Функциональные обязанности специалистов ПМПк 
Педагог-психолог: осуществляет консультирование педагогов и родителей по вопросам организации помощи детям, приносит на заседание консилиума результаты своей диагностической деятельности, сообщает не конкретные данные, а обобщенные аналитические данные, где есть информация о ребенке и его семье. Материал предоставляется в форме, не нарушающей конфиденциальность сведений. 
Медицинский работник: представляет информацию о состоянии здоровья, физических особенностях дошкольников: физическое состояние на момент проведения консилиума, соответствие физического развития возрастным нормам, переносимость физических нагрузок, характеристика заболеваний за последний год. 
Учитель-логопед: освещает результаты развития ребенка на момент консилиума, разрабатывает программу коррекционно - развивающих занятий с воспитанниками группы. 
Воспитатель группы: представляет педагогическую характеристику деятельности и поведения ребенка, фиксирует: трудности, которые испытывает тот или иной ребенок в различных ситуациях; особенности индивидуальных черт его характера; самочувствие ребенка в детском саду. Заместитель заведующего по УВР: организует взаимодействие педагогов, родителей, психологической службы в форме психолого – медико – педагогического консилиума, осуществляет контроль за формами и методами работы педагогов по предупреждению и ликвидации отклонений в развитии ребенка.
 Председатель ПМПк определяет круг обсуждаемых вопросов.
