Использование ТСО на музыкальных занятиях.
Консультация для воспитателей.
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    Технические средства прочно входят в нашу жизнь, и представляют большой интерес в работе с дошкольниками. Разумное использование современных технических средств помогает эффективно решать поставленные задачи: активизировать внимание и мышление детей, разнообразить методику и структуру проведения занятий, праздников и развлечений.

Практика показывает, что в решении задачи эстетического воспитания большую роль играет умелое использование современных технических средств в разных видах музыкальной деятельности детей. Используя на занятиях аудиозаписи мы развиваем у дошкольников умение слушать музыкальное произведение, анализировать характер мелодии, ее темп, выразительность, определять инструмент, на котором она исполняется, узнавать произведение, его автора, сравнивать мелодию.

    Но музыкальный центр не может быть основным техническим средством для воспроизведения фонограмм на занятии.  Работа с электронными инструментами требует необходимой подготовки, много времени по монтажу фонограммы. Но она себя оправдывает потому, что созданные фонограммы сохраняются и систематизируются. А использование фонограмм на праздниках позволяет сделать их более динамичными, без каких либо организационных пауз. Используя на музыкальных занятиях аудио записи с голосами детей позволяет провести ряд известных игр «Угадай песню», «Угадай, кто поет?». 
А проводимые занятия, праздники с применением электронно-музыкального инструмента, делают занятия, праздники более интересными, разнообразными, вызывая у детей интерес к новому звучанию.

    Технические средства находят свое применение по такому разделу музыкального воспитания, как музыкально-ритмические движения. Работая под фонограмму, музыкальный руководитель может свободно общаться с детьми, увлекать детей своим примером, показывать движения, делать поправки.

Особенно глубоко воспринимаются музыкальные картинки в сочетании с видеозаписями, это дает возможность ярче показать детям красоту природы например: при слушании песен «Ах, какая осень» З. Роот, «Зимняя песенка»
 М. Красева, «Октябрь» П.Чайковского  и др.. 
    Доходчиво объяснить явления общественной жизни («Чудо», «Вырастает город», «Без труда не проживешь»), воспитывать добрые качества ко всему живому («Воробушки» М.Красева, «Песня жаворонка» П.Чайковского).

    Широко используются световые эффекты. С помощью техники сделать это не трудно: вращающий под потолком вращающийся зеркальный шар создает имитацию снегопада, с помощью проектора на экране появляется зимний лес, снежная дорога и т.д. Музыкальный центр помогает воспроизвести завывание ветра, свист вьюги. Все ждут Деда Мороза, а он спешит в ракете (слайд), а музыкальный центр дает возможность услышать рев ракеты и голос: «Это я, Дед Мороз!»

При разучивании песни также используется фонограмма, что позволяет анализировать качество исполнения песни, работать над чистотой звучания, выразительным пением детей.

     Внедрение в учебный процесс дошкольного учреждения современных технических средств обучения делают его более производительным.
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