Председатель Совета профилактики
Кузьмина Ольга Игоревна- заведующий МДОУ ДС № 18 «Берёзка»: 
- осуществляет координацию деятельности Совета профилактики, 
- утверждает план работы Совета профилактики, 
- контролирует ведение документации Совета профилактики. 

Специалисты Совета профилактики

Коваль Светлана Николаевна -  заместитель заведующего по УВР:  
- оказывает необходимую методическую помощь педагогам - членам Совета профилактики; 
- отслеживает выполнение индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и их родителями, находящимися в социально опасном положении; 
- организует профилактические мероприятия. 
  
Смирнова Яна Анатольевна -  педагог-психолог:  
- проводит совместно с другими специалистами комплекс мер по выявлению нарушения социализации детей дошкольного возраста в семьях; 
- непосредственно участвует в индивидуальном психолого-педагогическом сопровождении несовершеннолетних и их семей, находящихся в социально опасном положении; 
- определяет факторы, препятствующие развитию личности дошкольников, находящихся в социально опасном положении, и принимает меры по оказанию различного вида психолого-педагогической помощи; 
- разрабатывает совместно с другими специалистами рекомендации, программы индивидуального психолого-педагогического сопровождения несовершеннолетнего и его семьи. 
  
Курепина Елена Николаевна – учитель- дефектолог

- создают адекватное коррекционно – образовательное пространство в дошкольном учреждении при условии полнейшего взаимодействия с педагогами, специалистами, медицинским персоналом и родителями;
- проводит работу по повышению педагогической грамотности родителей, включение их в деятельность ДОУ.
[bookmark: _GoBack]Воспитатели МДОУ ДС № 18 "Берёзка":  
- проводят совместно с другими специалистами комплекс мер по выявлению нарушения социализации детей дошкольного возраста в семьях; 
- непосредственно участвуют в индивидуальном психолого-педагогическом сопровождении несовершеннолетних и их семей, находящихся в социально опасном положении; 
- разрабатывают совместно с другими специалистами рекомендации, программы индивидуального психолого-педагогического сопровождения несовершеннолетнего и его семьи; 
- оказывают помощь в проведении профилактических мероприятий. 

