Роль ведущего на утреннике.

Консультация для воспитателей.
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        Праздничные утренники в детском саду - радостное событие в жизни детей, они обогащают впечатления детей, вызывают радостные эмоции, способствуют развитию у детей художественного вкуса. Чтобы праздник прошел на высоком художественном и организационном уровне зависит от слаженной работы музыкального руководителя и воспитателя. Их постоянный контакт, распределение обязанностей - каждому поручается определенный участок работы, за который каждый отвечает перед праздником и на утреннике. Так, одни воспитатели в зависимости от наличия у них художественных способностей занимаются убранством помещения, другие делают костюмы, атрибуты. Одному из воспитателей поручается ведение утренника.

    Накануне праздника ведущий вместе с музыкальным руководителем проверяет готовность участвующих с ним воспитателей, уточняет все, что связано с их взаимной деятельностью.

    Роль ведущего очень ответственна и поручается воспитателю, обладающему музыкальностью, артистичностью, умеющему держаться на сцене, эмоциональному, находчивому, знающему всех детей по именам. От ведущего в большой степени зависит настроение детей на праздничном утреннике, заинтересованность исполняемой программы.

Очень важно, чтобы ведущий держался непринужденно, вел утренник эмоционально, говорил просто, но литературным языком. Важное  значение имеют слова ведущего. Он должен избегать многословия, следить за правильностью своей речи. Слова ведущего помогают детям лучше понять все происходящее на утреннике, вызывают радость, веселье. Так же слова ведущего являются связующим звеном между действиями, разворачивающимися на утреннике, помогают установить логическую связь между номерами программы. На утреннике случаются непредвиденные моменты и ведущий в первую очередь должен быть находчивым, например: пауза из-за того, что дети не успели переодеться или состав исполнителей изменился, и они не знают, на какое место можно им встать и т.д.

     Ведущий должен найти способ, как урегулировать неполадку (заметить или переставить последовательность выступлений, включить чтение стихов, игру, занять детей загадкой).

     Чтобы  ведущий хорошо усвоил всю праздничную программу, и в случае надобности на утреннике помог детям при исполнении танца, инсценировки и другого номера, ему следует бывать на всех музыкальных занятиях.

Всякое промедление, замешательство со стороны воспитателя может нарушить стройность, организованность утренника, увеличить его продолжительность. Таким образом, ведущий праздника выполняет возложенное на него ответственное задание, отвечает за художественное и педагогическое содержание утренника.

